

2月7日,在加沙地带汗尤尼斯,一名儿童手拿蜡烛

新华社发(亚西尔摄)

悼念地震遇难者



2月8日,中国救援队在土耳其阿达纳机场卸运物资 (手机拍摄)。 新华社记者 武思宇 摄



2月7日,在土耳其卡赫拉曼马拉什省南部的埃尔比斯坦地区,救援人员在一处地震废墟搜救。

新华社记者 沙达提 摄

新华社北京2月8日电综合新华社驻外记者报道:据土耳其和叙利亚政府及救援方面8日最新消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过8000人遇难,受伤人数逾3.6万人。中国救援队8日凌晨抵达土耳其,俄罗斯、德国、法国、伊朗等多国也在协助展开灾后救援。

土耳其副总统福阿德·奥克塔伊8日凌晨表示,土耳其境内地震死亡人数升至5894人,另有34810人受伤。据叙利亚卫生部及救援机构方面8日消息,叙境内地震死亡人数已增至2470人,另有2000多人受伤。

据欧洲-地中海地震中心7日消息,强震发生后的39个小时内,土耳其中部已发生165次有感地震。

中国救援队一行82人乘坐国航包

机飞行8000多公里,于当地时间8日凌晨4时30分(北京时间9时30分)抵达土耳其阿达纳机场。中国救援队是通过联合国认证的国际重型城市搜救队伍,人员和资源配备精良,可在两个不同的工作场地同时开展搜救行动。抵达后队员们将携带音视频生命探测仪和医疗设备以及搜救犬,赶往灾区尽快展开搜救工作。

俄罗斯紧急情况部7日说,50余名 俄罗斯救援人员已前往灾区。

据伊朗迈赫尔通讯社报道,伊朗向土耳其灾区提供的首批人道主义援助物资已从伊朗大不里士机场发出,包括医疗急救和露营设备。此前,伊朗已向土耳其派遣50名救援人员。

德国联邦政府7日说,已向土耳其 派出由50人组成的救援团队,将协助 开展被埋人员定位、救援等任务。德国内政部通报说,ISAR救援组织派出的40人搜救队已抵达土耳其。

据法国《费加罗报》7日报道,73 名法国救援人员当天抵达土耳其。救援队共携带4只搜救犬,计划前往受灾严重的哈塔伊开展救援。

联合国教科文组织新闻中心7日说,在被列入濒危世界遗产名录的叙利亚阿勒颇古城,城堡遭受重大破坏、老城墙的西塔已坍塌、集市上多座建筑受损。

教科文组织对土耳其城市迪亚巴克尔多处建筑倒塌深感痛惜,这里是世界遗产"迪亚巴克要塞和哈乌塞尔花园文化景观"的所在地。此外,其他世界遗产也可能受到地震波及,如哥贝克力石阵,内姆鲁特山等。

## <sup>连线</sup>:新华社记者直击土耳其强震灾区现场

新华网北京2月8日电(记者 余申 芳)土耳其在连续发生两次7.7级地震后造成近四万人死伤。新华网就此分别连线了奔赴土耳其地震震中地区采访的新华社记者王峰和王腾飞,以下是他们从前方发来的报道:

新华网:当地民众情绪状况怎么样?生活上主要面临哪些困难?(王峰在土耳其地震震中卡赫拉曼马拉什省,王腾飞在卡赫拉曼马拉什省、加济安泰普省及周边地区。)

王峰:当地民众有期盼,有恐慌。 当地天气非常差,雨夹雪,有些人住在 帐篷里或者车里,有些人被自己的亲 友接走,去了其它城市。当地网络情况不好,电力供应也不好,我们现在所 在的卡赫拉曼马拉什省很多地方都是 断电的。我们自己现在全靠车上发 电。

王腾飞:在地震发生以后,很多地方都出现了停电、停水,燃料供应紧缺,还有的地方出现断网的情况,所以当地很多居民和外界失联了。土耳其政府也在努力恢复一些地区能源和通讯保障,但目前效果有限。我们采访了解到,当地民众内心非常悲痛。他

们有些人虽然房子没有坍塌但也离开了。这些民众因为缺乏补给,没有住处,只能在路边或者公园里燃起篝火取暖。

新华网:在地震现场采访,你们见 到过印象深刻的事情吗?

王腾飞:地震现场最让人印象深刻的一件事情是,我们在赶往现场的时候遇到了大堵车,期间我采访到一起驱车前往灾区的一对夫妇,他们的亲人在地震期间失联了。他们从1000多公里以外的一个西部的城市开着一辆大面包车,装载着满满一车的食品和衣物等等,准备送给自己的亲人。但是7日凌晨我们到达的时候,他们被告知亲人在这废墟里面,生死未卜。然后我就看到当时还很镇定的这个丈夫一下子就整个人精神崩溃,嚎啕大哭,几乎无法站立。

新华网:目前救援进展情况如何? 医疗救援物资是否充足?

**王峰**:现在整体救援情况,应该说 正在紧张进行中,但是在我们所在的 发生第二次地震的震中位置,我现场 看到,当地的医疗救援物资不是太充 足,民众急需救援物资。 王腾飞:目前,土耳其向地震灾区已经派出了不少救援队,救援工作已经展开,但是因为交通或者其它因素,不少救援队并没有全部抵达地震灾区。实际上,在现场救援的救援人员还是比较有限。来自各个国家的国际救援队,包括中国的救援队正在陆续抵达

新华网:根据您了解的最新情况, 目前地震的最新伤亡情况如何?

王峰:根据土耳其官方公布的数字,最新死亡人数是5434人死亡、31777人受伤,另外有超过5700间房屋在两次地震中损毁。

中国驻土耳其大使馆确认,目前暂无中国公民伤亡报告。

新华网:伤亡为何会如此惨烈,当 地媒体有没有相关报道和分析?

王腾飞:这次土耳其出现这么惨烈的地震,主要原因还是地震震级特别高,而且震源的深度相对比较浅,所以对地面建筑的影响非常大;而且发生地震的这一片刚好是土耳其城市密度相对比较大的一个区域,受波及的省份大概有10个,每一个省份又有很多城市,这就导致了情况非常惨烈。